
 

Referat af Generalforsamling i Verdens Skove, 6. maj 2025 
 

Deltagere i generalforsamlingen: 

1. Amalie Jespersen 
2. Anders Morten Christoffersen 
3. Anna-Carina Josefsen 
4. Anne Meta Nielsen 
5. Berit Rechnagel 
6. Brian Sundstrup 
7. Camilla Burgwald 
8. Carsten Rodin Hansen 
9. Christian Knudsen 
10. Esbern Friis Hansen 
11. Hans Olav Nymand 
12. Jakob Kronik 
13. Jakob Ryding 
14. Jens Kanstrup 
15. John Glitfeldt 
16. Jonas Schmidt Hansen 
17. Jørgen Skytte Jensen 
18. Jørgen Mathiasen 
19. Karen Roiy 
20. Karen Sophie Krag 
21. Kenneth Buk 
22. Kristian Lybæk 
23. Lars Holm 
24. Lene de Neergaard 
25. Lillian Nielsen 
26. Lisbet Christoffersen 
27. Lærke Taidal 
28. Naia Moureta-Holme 
29. Nanna Jochumsen 
30. Rasmus Vincentz 
31. Runa Jensen 
32. Sarah Albertsen 
33. Sofie Banke 
34. Søren Henssel-Rasmussen 
35. Søren Kanstrup 



 

36. Thomas Chapelle 
37. Trine DidriksenPil Christensen 

__________________________________________________________________ 
 

Dagsorden 

1) Valg af dirigent og referent  

2) Forpersonens beretning  

3) Godkendelse af regnskab  

4) Valg af forperson  

5) Valg af næstforperson  

6) Valg af øvrige bestyrelsesmedlemmer og suppleanter  

7) Indkomne forslag 

8) Årets Skovven 

9) Eventuelt 

__________________________________________________________________ 

 

Ad. 1) Valg af dirigent og referent  

- Jakob Ryding vælges som dirigent 
- Amalie Jespersen vælges som referent 

Præsentationsrunde, herunder stemmeberettigelse 

- Det afklares, at man kan stille op til bestyrelsen, hvis man er medlem, over 18 år og ikke 
er ansat i foreningen, hvorimod man kun er stemmeberettiget, hvis man er medlem og 
har indbetalt sit kontingent mindst en måned før generalforsamlingen. 

- Det konstateres, at generalforsamlingen er lovligt indkaldt. 

 

2) Forpersonens beretning: Beretning v. Anders Morten Christoffersen og ved 
co-generalsekretærer Jakob Kronik og Nanna Jochumsen 

Hhv. forperson og generalsekretariat beretter om 2024, samt det pågående arbejde med at 
udforme foreningens nye strategi for 2026-2030. 

- Spørgsmål: Hvad består pilotprojekterne ift frivillighed i 2025 i?  



 

- Svar: Som udgangspunkt i det, der allerede fungerer godt i det frivillige miljø, fx 
Naturmødet. 

- Spørgsmål: Savner information og udmelding fra bestyrelsen om hvordan det går i 
foreningen, fx i henhold til beslutningen om Tirsbæk Bakker.  

- Nødvendigt med prioritering på Dansk Natur. Derfor er projektet i Tirsbæk 
bakker overdraget til Vejle Kommune. Dog fortsat mulighed for at engagere sig 
frivilligt. 

- Bestræbelse fra bestyrelsen på at gøre referaterne mere letforståelige i 
samarbejde med kommunikationsafdelingen ift. at informere medlemmer bedre. 
Det noteres, at der er behov for god kommunikation med frivillige og med andre 
engagerede medlemmer. Det understreges, at man altid er velkommen til at 
kontakte sekretariatet, hvis man har konkrete spørgsmål. 

- Spørgsmål: Hvad betyder det, at Verdens Skove skal være en ”folkelig” organisation?  
- Verdens Skove kan med fordel blive mere folkelig ift. kommunikation og evne til 

at få budskaber ud. Der arbejdes på at finde greb for at opnå dette. Drøftelser 
ift. folkelighed går på, at Verdens Skoves sag burde have bredere opbakning, 
men endnu ikke har et medlemstal, der afspejler dette. På baggrund heraf, er der 
et ønske om at vokse i medlemstal, uden at gå på kompromis med fagligheden 
og integriteten.  

- Kommentar: Fint at Tirsbæk Bakker overdrages til Vejle Kommune. Men opfordring til at 
Verdens Skove ikke prioriterer politik frem for praktik. Flere af Verdens Skoves projekter 
er praktiske, og netop dette er en stor styrke for organisationen. Desuden vigtigt, at 
Verdens Skove tør stå frem omkring sager der ikke nødvendigvis har en bred folkelig 
opbakning, f.eks. rewilding, ulve mv. 

- Kommentar: Vigtigt at faglighed i tilfælde kommer før folkelighed. 
- Spørgsmål: Positivt, at der tænkes frem mod 2030. Når der er holdt møder om 

strategien, er der så bred opbakning om dette – hvor forankret er den? 
- Behov for at tænke ny strategi tidligt, bl.a. pga. organisatoriske ændringer og 

prioriteringer, samt pres på udviklingsbistand i verden. Indledende tanker om 
strategi fra 2026 er igangsat mellem bestyrelsen og sekretariatet, samt med 
sessioner i den bredere forening. Inddragelse igen i foreningsweekenden med et 
mål om at præsentere strategien på efterårets generalforsamling.  

- Opfordring til at der er mulighed for skriftlig tilbagemelding på strategien, hvor 
medlemmer og frivillige kan kommentere/komme med input på forskellige 
måder. 

 

3) Godkendelse af regnskab  

Præsentation v. co-generalsekretær Nanna Jochumsen 



 

- Spørgsmål: hvad gøres der ved faldende medlemstal?  
- Verdens Skove rekrutterer mange medlemmer, men oplever desværre 

også stort frafald. Der arbejdes målrettet med at mindske frafald blandt 
medlemmer, bl.a. gennem bedre og øget digital kommunikation, som vi 
kommunkationsfagligt ved virker. Kommunikationen skal fokusere på at 
vise, hvorfor Verdens Skove er den relevante organisation. 

- Spørgsmål: Søges der stadig efter ny sekretariatschef?  
- Der søges ikke efter ny sekretariatschef. Bestyrelsen har udpeget Nanna 

Jochumsen og Jakob Kronik i en duoledelse som generalsekretariat fra 1. 
januar 2025. Dette er tidligere meldt ud fra forpersonen og via 
pressemeddelelse. Beslutningen om denne ledelseskonstellation er 
truffet på baggrund af flere overvejelser, herunder opgavens 
kompleksitet, overvejelser over hvor mange ledere der skal være i 
organisationen, et ønske om flere ansatte i syd mv. 

- Spørgsmål: Hvorfor færre udgifter til oplysning og indsamling? 
- Dette er et af de områder i sekretariatet, som der ikke er 

projektbevillinger til. Det er derfor bl.a. her, der kan spares, hvis vi ikke har 
midler til at få budgettet til at løbe rundt. Så vi skal bruges budgettet 
smartere, så vi fortsat kan oplyse om vores sag.  

Årsregnskabet godkendes.  

 

4) Valg af forperson  

- Anders Morten Christoffersen ønsker at genopstille som forperson. Ingen 
modkandidater – dermed genvælges Anders Morten Christoffersen som forperson for 
en 2-årig periode. 

 

5) Valg af næstforperson  

- Nuværende næstforperson Maria Rosenbæk ønsker af private årsager ikke at 
genopstille 

- Jakob Ryding ønsker at stille op som næstforperson. Ingen modkandidater – dermed 
vælges Jakob Ryding som næstforperson for en 2-årig periode. 

 



 

6) Valg af øvrige bestyrelsesmedlemmer og suppleanter  

- På baggrund af vedtægtsændringer på efterårets generalforsamling 2024 vælges der i 
år fire bestyrelsesmedlemmer, hvoraf to vælges for to år, og to vælges for ét år. 
Derudover er antallet af suppleanter skåret ned fra fem til to, som vælges for et år. 

- Eksisterende bestyrelsesmedlemmer som ønsker at genopstille: Lisbeth Christoffersen , 
Lærke Taidal, Trine Didriksen, Brian Sundstrup. 

- Eksisterende bestyrelsesmedlemmer som ikke genopstiller: Kira Puk og Sara Strunge 
- Nye kandidater: Anna-Carina Josefsen, Camilla Buchwald, Christian Knudsen, Esbern 

Friis Hansen, Jørgen Skytte, Karen Roiy, Lars Holm og Rasmus Vincentz. 

Præsentation af kandidater.  

- 35 stemmeberettigede, med fire stemmer hver. 
- Afstemning:  

- Jørgen Skytte Nielsen (to år – 21 stemmer) 
- Lisbeth Christoffersen (to år – 17 stemmer) 
- Brian Sundstrup (et år - 16 stemmer) 
- Esbern Friis Hansen (et år – 16 stemmer) 
- Lærke Taidal (1. suppleant -  15 stemmer) 
- Camilla Burgwald (2. suppleant - 14 stemmer) 
- Karen (13 stemmer) 
- Christian Knudsen (7 stemmer) 
- Anna-Carina Josefsen (6 stemmer) 
- Lars Holm (6 stemmer) 
- Trine Didriksen (5 stemmer) 
- Rasmus Vincentz (4 stemmer) 
- Christian Knudsen (8 stemmer) 
- Anna-Carina Josefsen (6 stemmer) 
- Lars Holm (6 stemmer) 
- Tine Didriksen (4 stemmer) 
- Rasmus Vincentz (4 stemmer)  

 

Præsentation af medarbejdervalgt medlem i bestyrelsen, Kristian Lybæk. 

- På baggrund af vedtægtsændringer på efterårets generalforsamling 2024 har 
medarbejderne udpeget et medarbejdervalgt bestyrelsesmedlem, som indtræder i 
bestyrelsen for en to-årig periode, med samme pligter og rettigheder som de øvrige fire 
bestyrelsesmedlemmer.  

 

- Spørgsmål: Hvordan bliver man valgt blandt medarbejdere? 



 

- Valgt som menigt medlem, sidder dermed ikke i bestyrelsen på medarbejdernes 
vegne. Valgt blandt alle medarbejderne, i Verdens Skove, men kun medarbejdere 
i Danmark, som er ansat mere end 30 timer/ugen, kan opstille. Der har ikke været 
kampvalg. Kristian er valgt for to år. Timerne som bliver brugt på 
bestyrelsesarbejdet er en del af arbejdstiden. Hvis Kristian trækker sig, vælges et 
nyt medlem blandt medarbejderne.  

 

7) Indkomne forslag 

Forslag om præcisering af vedtægter som følge af ændringer på seneste generalforsamling. 
Stiller: Bestyrelsen og generalsekretariatet 
 
På seneste generalforsamling blev det vedtægtsbestemt at medarbejderne i Verdens Skove 
skal vælge ét bestyrelsesmedlem, samt at bestyrelsen kan indsupplere op til ét ekstra medlem, 
hvis den ønsker at tilføje specifikke kompetencer til bestyrelsen.  
 
Vedtægtsændringerne manglede dog præciseringer, som blev påpeget i debat på seneste 
generalforsamling. Derfor foreslås det, at det præciseres dels, at det medarbejdervalgte 
medlem ikke må være en ansat med personaleansvar, dels at det indsupplerede medlem skal 
være medlem af foreningen. 

 

- Forslag 1: §7 stk. 4 ændres fra  

“Det medarbejdervalgte bestyrelsesmedlem betragtes som inhabil i sager om 
arbejdskonflikter, lønforhandlinger og lignende. Det medarbejdervalgte 
bestyrelsesmedlem repræsenterer ikke de øvrige medarbejdere i foreningen og skal 
ligesom de øvrige bestyrelsesmedlemmer varetage foreningens interesse.”  
til  
“Det medarbejdervalgte bestyrelsesmedlem må ikke være ansat med personaleansvar 
og betragtes som inhabil i sager om arbejdskonflikter, lønforhandlinger og lignende. Det 
medarbejdervalgte bestyrelsesmedlem repræsenterer ikke de øvrige medarbejdere i 
foreningen og skal ligesom de øvrige bestyrelsesmedlemmer varetage foreningens 
interesse.” 

- Forslag 2: §7. stk 5 ændres fra  

“Det af bestyrelsen udpegede bestyrelsesmedlem har samme rettigheder og pligter 
som øvrige bestyrelsesmedlemmer og skal varetage foreningens interesse. Medlemmet 
kan ikke vælges som forperson eller næstforperson.”  

til  



 

“Det af bestyrelsen udpegede bestyrelsesmedlem skal være medlem af Verdens Skove, 
har samme rettigheder og pligter som øvrige bestyrelsesmedlemmer og skal varetage 
foreningens interesse. Medlemmet kan ikke vælges som forperson eller næstforperson. 

 

- Afstemning: 28 stemmeberettigede 
- 26 afgivne stemmer for forslaget, 2 undlod at stemme..  
- Ændringerne vedtages. 

 
- Spørgsmål: Hvor længe kan man som indsuppleret bestyrelsesmedlem være udpeget? 

- Der skal være enstemmighed i bestyrelsen for at indsupplere et medlem i 
bestyrelsen. Det indsupplerede medlem sidder i et år.  

- Kommentar: Det bør overvejes at tilføje at der henvises til øvrige krav for 
bestyrelsesmedlemmer i vedtægterne. 
 

8) Årets skovven 

- Sônia Guajajara er valgt af medlemmerne som årets skovven. Se andre nominerede på 
Verdens Skoves hjemmeside. 

- Sônia er den første minister for oprindelige folk i Brasilien. Hun er livslang forkæmper for 
oprindelige folks rettigheder og territorier og har spillet en central rolle i skovbevarelse 
og politisk repræsentation. Hun er en stærk stemme for skovfolk i både civilsamfund og 
politik. Hendes vedholdende indsats har haft stor betydning for både oprindelige folks 
rettigheder og skovbevarelse i Brasilien. Stort tillykke til Sônia. 

 

9) Eventuelt 

- Spørgsmål: Hvornår er næste fysiske generalforsamling, hvis vi ikke fortsætter med det 
hybride format? 

- Næste fysiske generalforsamling (såfremt vi ikke fortsætter med hybridformat) i 
foråret 2026.  

- Der er tre forsøg med dette format. Formatet evalueres løbende i bestyrelsen og 
denne vil træffe en beslutning om fremtidigt format ved forsøgets afslutning.  

- Kommentar: Der ydes håb om, at hver 2. generalforsamling kan være fysisk. Begejstret 
for foreningsweekend. Ser gerne at flere ansatte deltager.  

- Kommentar: Ift. formålet om at få flere med til GF så har det hybride format haft den 
ønskede virkning, da en del flere deltager.  

- Kommentar: Det kan godt være at flere deltager, men det sker på bekostning af en del 
medlemmer som plejer at deltage, men som ikke møder op til generalforsamlingerne 
online. 



 

- Kommentar: Der vil være mulighed for at drøfte generalforsamlingen og formatet på 
foreningsweekenden. 

- Kommentar: Opfordring til at man ikke forlader generalforsamlingen inden denne er slut.  


	Referat af Generalforsamling i Verdens Skove, 6. maj 2025 
	Deltagere i generalforsamlingen: 
	Dagsorden 
	Ad. 1) Valg af dirigent og referent  
	2) Forpersonens beretning: Beretning v. Anders Morten Christoffersen og ved co-generalsekretærer Jakob Kronik og Nanna Jochumsen 
	3) Godkendelse af regnskab  
	4) Valg af forperson  
	5) Valg af næstforperson  
	6) Valg af øvrige bestyrelsesmedlemmer og suppleanter  
	7) Indkomne forslag 
	8) Årets skovven 
	9) Eventuelt 

